
Bělokarpatský biojarmark opět ve Velké nad Veličkou

Velká nad Veličkou přivítala i letos v srpnu příznivce folklóru, ekologického zemědělství a Bílých 
Karpat. V rámci dvanáctého ročníku  folklórního festivalu Ozvěny Horňácka se opět v doprovodném 
programu na biojarmarku představili také ekologičtí zemědělci a výrobci biopotravin i několik 
neziskových organizací, které se zabývají osvětou v ekologickém zemědělství. Poprvé se biopotraviny 
objevily na festivalu v roce 2002, od té doby se na Horňácko vracejí pravidelně, a staly se již téměř 
neodmyslitelnou součástí festivalu. Návštěvníci akce tak mohou spojit kulturní zážitek se zážitkem 
gastronomickým, ale přitom se dozvědět i něco poučného z oblasti šetrné ekologické produkce 
potravin.

Letošní ročník se uskutečnil v sobotu 23.srpna 2008, předcházel mu ještě páteční koncert Ondřeje 
Havelky a Melody Makers v doprovodu horňácké cimbálové muziky Ležhory. 
Sobotní program začíná vždy odpoledním biojarmarkem a jarmarkem lidových řemesel na velickém 
náměstí. Stánky ekologického zemědělství zajišťuje Informační středisko pro rozvoj Moravských 
Kopanic, o.p.s. ze Starého Hrozenkova ve spolupráci s regionální pobočkou Svazu ekologických 
zemědělců - PRO-BIO RC Bílé Karpaty. Pořadatelé zvou zejména ekologické zemědělce a producenty 
z regionu, účastní se každoročně ale i „přespolní“ hosté se zajímavými výrobky v bio kvalitě. 
Z největší dálky letos přijeli zástupci Mlékárny LACRUM z Velkého Meziříčí s celým sortimentem 
mléčných bio výrobků řady Amálka. Další mléčné produkty přivezli z ekofarmy z Valašské Bystřice 
Ondruchovi, kteří se věnují dlouhá léta hlavně chovu ovcí a zpracování ovčího mléka. Petra 
Ondruchová předla přímo na stánku ovčí vlnu a nabízela i výrobky z vlny, které sama ručně vyrábí. 
Vlněná kytička nebo panenka na špejli z jejich stánku je určitě v nejedné domácnosti milou 
připomínkou letošního ozvěnového biojarmarku.

               

Novinkou byl na biojarmarku stánek pana Chorváta z Melčic-Lieskového, který přijel ze Slovenska a 
nabízel několik druhů biozmrzliny. Bílé Karpaty na české straně zasahují do dvou krajů – Zlínského a 
Jihomoravského, z těchto dvou regionů pocházeli také zbývající vystavovatelé. Na stánku Kvatro-



ekostatku, spol. s r.o. z Velké nad Veličkou mohli návštěvníci ochutnat steaky z hovězího masa 
pocházejícího z ekologického chovu. Biomaso dodal Moravan-masná výroba s.r.o. z Petřvaldu.
K Bílým Karpatům patří neodmyslitelně také ovocnářství, které prezentují každoročně ve Velké nad 
Veličkou Tradice Bílých Karpat z Hostětína a Ing. Zdeněk Ševčík z Pitína. Milovníci ovoce a 
ovocných chutí si i na letošním jarmarku jistě vybrali. V nabídce bylo bio ovoce čerstvé i sušené, 
navíc mošty a sirupy několika druhů. K velkým lákadlům patří  vždy i broskve a další bio ovoce ze 
sadu pana Kargera z Nětčic na Kroměřížsku. Kargerovi přivezli na jarmark i vzorky rakouské 
biokosmetiky Sanoll, kterou u nás distribuují.

Na stánku ZS Pitín, a.s. si mohli zájemci prohlédnout 
ekologicky vypěstované vzorky obilovin a luskovin -
pšenice, špaldy, triticale, ovsa, pelušky a vikve.

Prezentace producentů a zpracovatelů doplnily ještě 
dva stánky neziskových organizací, které zajišťují 
vetšinou v rámci různých projektů osvětu a vzdělávání 
v ekologickém zemědělství. Bylo to Informační 
středisko ze Starého Hrozenkova a FOA – Nadační 
fond pro ekologické zemědělství, který se prezentoval 
společně se Vzdělávacím a informačním střediskem 
Bílé Karpaty, o.p.s. z Veselí nad Moravou. 

Biojarmark s biodožínkami letos finančně podpořila zejména kontrolní organizace KEZ, o.p.s. 
z Chrudimi a částečně také Ministerstvo životního prostředí a Ministerstvo školství, mládeže a 
tělovýchovy v rámci společného programu Národní síť EVVO. Sponzorům tímto děkujeme. Děkujeme 
i Obecnímu úřadu ve Velké nad Veličkou a všem ostatním, kteří nám s přípravou a organizací letošní
akce pomáhali.
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